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C I T T À  D I  T O R I N O 

 
 

INTERPELLANZA: "DEHORS SELVAGGIO IN PIAZZA IV MARZO ... E NON SOLO" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BERTHIER IN DATA 23 LUGLIO 2012.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

CONSIDERATO CHE 
 

- in questi ultimi anni, in città, c'è stato un proliferare di dehors di ogni forma, colore e 
dimensione; 

- secondo i criteri del Regolamento Comunale n. 287 "Occupazione del suolo pubblico 
mediante l'allestimento di dehors stagionali e continuativi", gli stessi dovrebbero rispettare i 

canoni estetici stabiliti dal Settore Arredo ed Immagine Urbana, le dimensioni previste 
dall'autorizzazione di occupazione suolo pubblico ed una serie di regole rispetto al Codice 

della Strada; 
 

CONSTATATO CHE 
 

- molti dehors non rispettano le norme previste dal Regolamento Comunale n. 287; 
- in piazza IV Marzo i dehors presenti occupano in modo selvaggio l'area con sedie e 

tavolini; 
- in particolare, non viene rispettato il comma 4 dell'articolo 4 del succitato Regolamento, 

che recita "Deve essere lasciato uno spazio libero, per i flussi pedonali, di almeno metri 2; 
di norma tale spazio deve essere lasciato sul lato esterno rispetto al filo di fabbrica. Fa 

eccezione il caso in cui il marciapiede risulti di dimensione inferiore a metri 2 nel qual caso 
deve essere lasciato libero l'intero marciapiede", costringendo i pedoni a transitare sul 

sedime stradale e mettendo a repentaglio l'incolumità degli stessi;  
 

INTERPELLA  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1) se la Polizia Municipale effettua controlli sui dehors affinché siano rispettate le dimensioni 
previste nell'autorizzazione di occupazione suolo pubblico e le norme previste dal Codice 

della Strada; 
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2) quanti controlli sono stati effettuati dalla Polizia Municipale e quante sanzioni sono state 

inflitte ai titolari di esercizi pubblici di somministrazione, relativamente ai dehors.  
 

F.to Ferdinando Berthier   


